

Előfizetési ár

Helyben, házon kívül:	
Égész évre	24 kor.
Félévre	12 kor.
Hegyházra	6 kor.
Vidékire, postán küldve:	
Égész évre	28 kor.
Félévre	14 kor.
Hegyházra	7 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI HÍRS ÚJSÁG



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Alap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatala intézendők.

A szerkesztésért felelős: Hollósy János. Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

Kiskunfélegyháza.

Szakács Andor a Vírradat-ban gyönyörű vezércikkeket írt Holló Lajosról Kiskunfélegyháza váratlanul elhunyt országgyűlési képviselőjéről, markánsul megrajzolta az elhunyt egyéniségét, aki élete küzdelmeiben megmutatta a magyar függetlenségi politika göröngyös, akadályokkal megrakott útját.

Kiskunfélegyháza legjobb és legnagyobb fiát vesztette el Holló Lajosbar. Egyszerű vidéki ügyvédből lett az ország egyik vezető politikusa és publicistája és tehetsége, elvűsége, tekintélye súlyt és nevezetességet adott városának is. Holló Lajos a hatalmat, népszerűséget, noha tálcán hozták neki, mindig visszautasította, de emelkedő politikai súlyát és befolyását mindig felhasználta az ő szeretett városa érdekeinek, ügyeinek istápolására. A félegyházi járás bíróságterületének növelése az okos kiskunfélegyházi vasutpolitika megvalósulása nagyrésztben neki köszönhető.

Eletében legnagyobb csalódása azonban éppen Kiskunfélegyháza részéről érte. A helyi önzés nádasából, egynemű törekvések országutjáról porfelhő csapódott föl, amelyből a gyűlölet jóvasai váltak ki s szöges karikásostorral vágtak neki a nemzet egyik legjobb fiának. Az élő örök függetlenségi eszme ellen az aranyborjut akarják felállítani Kiskunfélegyháza piacán. A függetlenségi eszmét összetörtették volna de nem bírták a szavakkal, amelybe Holló Lajos egyénisége volt zará. A nép a maga tömegében zárt sorokban áll: a szeretett képviselő mellett és annak jellege, multja, tenetsége mint a tűz forrasztotta össze elválhatatlanul a félegyházi polgárságot a függetlenségi gondolattal.

Kiskunfélegyháza újra választás előtt áll. Rajta az ország szeme. Ki lép nagy há úrrül nyomába? A függetlenségi eszme talán nem ölt testet olyan kiváló emberben, mint Holló volt de Kiskunfélegyháza nem térhet el a függetlenségi eszmétől, mert sohasem volt több okunk és több jogunk követelni a nemzeti élet teljességét és a magyar gondolat beteljesedését, mint ma. Soha nem lehet repeálni, soha nem lehet pótolni, ha ki hagyjuk magunkat kergetni ősi portánkról. Félegyháza Holló Lajos nélkül

is szint és erőt adhat a függetlenségi törekvéseknek, ha szent hittel odaáll a régi zászló mellé és megálljt kiált a politikai marhakereskedelemlnek. A vezetőknek könnyű dolguk lesz a nép körében, mert a függetlenségi pártok ellen nem tudnak odaszógezni az ellenpártok csupán denevérgondolatokat, amelyek nem bírák el a magyar jövő vakító rávilágítását.

Holló Lajos állítólag ősrégi német családból származott és mégis erről a kunfajta, nagyszemű, gyönyörű arcú férfiről mintázták a milleniumi emlékműn Arpád vezér arcát. Ilyen beolvasztó ereje van az alföldi homoknak, a magyar erőnek és lendületnek. Ez az alföldi néperő adott tartalmat nemzeti életünknek és államiságunk gerincévé vasalta a függetlenségi törekvéseket, amelyek olyan mértékben álltak ellen az idegen törekvéseknek s ellenséges terveknek, amelyen lelkesedéssel követelte az ország népe az önálló és független Magyarországot.

Kiskunfélegyháza népe bizonyára hű lesz inuitájához, méltó régi jó hírehez. Kecskemét, Nagykőrös, Cegléd és Kiskunfélegyháza maradjanak örölműsai a függetlenségi eszmének. Gondolatnak is mérgező, hogy rá kelljen olvasni a választás után Hamlet szavait:

Ez vala
Férjed; tekintsd már a következőt.
Im ferjed ez: mint üszögös kalász
Az ep testveret rohasztva. Van szemed?
Eihagyhatád e szép hegylégelőt,
Hogy e mocsáron bízz?

Nem zsidókérdés,

egyházián nem az, hogy a közgyűlés nem kívánta Anisfeld Simonnak a községi kötelekbe való főlvételét. A kalmat vettünk a zsidóság illetékes tényszerővel e kérdésben érintkezni és egyhangu fölfogásuk tiltakozik az ellen, hogy ezt akárki is zsidóügynek állithassa be.

Anisfeld Simon a háboru előszele hajította ide, előbb Félegyházára s miután ott egyáltalán nem boldogult, Kecskemétre. Egész a háboru kitöréséig itt is csak tengtelengett: napról-napra, most pedig azt halljuk, hogy a város egyik legszebb bérházát megvette háromszázezer koronáért. Hogy azonfelül hány százezer vagy millió koronája van, nem tudjuk és nem is keressük. Magát a ház vételéről sem lehet ennyi idő alatt verejtékes munkával megkeresni, hogy mivel, azt mi nem tudjuk. Mi csak

annyt tudunk, hogy a cipő ára öt hatszáz korona, egy rend ruha ezeröttszáz korona, egy kiló hus husz korona és így tovább. Erősen sejtjük, hogy a mi tőlünk elszedett ártóbbiet benne van az Anisfeld ur száz-ezreiben és éppen azért bölcsnek tartjuk, a tanácsnál bölcsőbbnek a közgyűlés határozatát, hogy nem kívánta Anisfeld urat a községi kötelekbe fölvenni. Nekünk Kecskeméten elsősorban kemény öklü és kemény munkájú polgárokra van szükségünk, nem pedig olyanokra, akik egy pár év alatt milliókat szereznek össze, legyenek azok akár zsidók, akár nem zsidók.

A kérdésnek ez az egyetlen igaz és helyes beállítása.

Hatósági gyümölcs-üzlet.

Lásza el a város a nemtermelőket gyümölcssel.

Közismert tény, érdekes alakulata a helybeli viszonyoknak, hogy a város nem termelő lakosai csak nagy nehezen jutnak hűsítő gyümölcshöz. Tehát nálunk, a gyümölcskánáanban sokan csak certyni utánjárás után, miután hetekkel ezeldt a szőlősgazda rokonoktól már előre kijárták, tudnak drága pénzen gyümölcsöt vásárolni. A városi hatóságnak kötelessége megszűntetni ezen lehetetlen állapotokat. Ha már egyszer nem sikerült a tisztviselőket a hatósági zöldségüzemről, egyik igen fontos táplálékkal, a zöldségnemüvel ellátni, mert ilyen zöldségüzem még nálunk ma sem létezik, gondoskodjon hát a hatóság a tisztviselők gyümölcsszükségletének minél méltányosabb és jobb kielégítéséről.

Ma a helyzet a következő:
Vannak Kecskeméten kisszölőjú birtokosok is, akik termésüket a kilogrammonkénti 70 fillér nyereség reményében kiállítják elárusítani a kofapiacra és itt töltik a drága időt majd egész napon át, csakhogy a 30-40 koronát megkeressék. Már most a nem termelők gyümölcsszükségletének kielégítését a legtöbb esetben a kofálgató kistermelők végzik. Egyéb beszerzési forrás jobbadán nem létezik, mert a kereskedők megvett áruikat Kecskemét területén kívül bocsátják forgalomba. De tartani kell attól, hogy a kistermelők piaci elárusítása már a baracknál megszűnik, mert e gyümölcsön, amely itt amugy sem olyan nagyon keresett áru és csak a szépet vásárolják, minimálisan csekély hasznuk lesz. E csekély haszn érdekében pedig nem fogják érdemesnek tartani a kecskeméti embernek oly drága időt a piacon eltölteni.

Barackot és bármiféle gyümölcsöt legmagasabb áron átvesz a FRUKTUS R. T. csirke-telepi vasúti raktárában,

azonkívül Tóth Károly-féle házban (Belső Széchenyi-utca 15. szám) és Simala János-házban (Nagyvásári-utca 13. szám).

Telhat rövidesen bekövetkezik a régi állapot, amely szerint a nemtermelők gyümölcsinszégben szenvednek.

Ilyen körülmények között nemcsak megfontolandó a hatósági gyümölcsüzlet kérdése, de szociális kötelessége a városnak a minél előbbi megoldás.

Indokolásaimra felhozhatják többen, hogy a kistermelők piaci árusítása kifejlődhet és megfelellhet erre a célra és ebben az esetben a főösleges munkaszaporítás lenne a gyümölcsbeszerzést hatósági funkcióval nehezíteni. Ezzel szemben mi azt tartjuk, hogy még ebben a kedvező esetben is meg kell valósítani a gyümölcsüzletet, mert a mindenfajta piaci árusításnál és beszerzésnél csalódni tanított meg a háború. Sehol sincs alkalom annyira kihasználni a konkurrénkat és kiuzsorázni a vevőket, mint éppen a kofakereskedelemben.

Lásson már egyszer a város utána a lateimerek bajainak is és amit csekély fáradsággal meg lehet tenni, ne mulassza el átköszönnel meg nem tenni. A nemtörődöm-ség a jelen nehéz időkben felér a hazaféltással.

L. J.

Jobb lesz a termés, mint tavaly.

Az Omge igazgatójának nyilatkozata.

A Kecskeméti Lapok munkatársa a fővárosban felkereste Rubinek Gyulát, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóját, akitől egy részt azt kérdezte meg, hogy a beérkezett jelentések szerint milyenek ígérnek az idei termés, másrészt, hogy minő intézkedések történtek az aratás sima lebonyolítása érdekében.

E kérdéseire Rubinek igazgató a következőket felelte:

A terméskilátásokról egyre érkeznek a jelentések az ország különböző részéből. Ámbár ezekben még változások állhatnak be, de azért az eddigi jeletések-ből megállapítható, hogy szemes termé-nyekben, búzában, rozsbán, árpában és zabban az idei termés jobb lesz a múlt esztendeinél. Ez természetesen rendkívül fontos minden szempontból.

Az aratás sima lebonyolítása érdekében a szükséges intézkedések a különböző hatóságok részéről még idejekorán folyamaiba tetteék és semmi sem fogja akadályozni azt, hogy a gabonát le is arassák. A katonai osztagok már a községekben vannak és rendelkezésre állnak a hatóságoknak, illetve a földbirtokosoknak. Elegendő számban vezényelték ki az aratásra a katonákat.

Legfeljebb a szénhiány okoz némi gondot. A szén a pillanatban hiányzik még a csépléshez. Az intézkedések e tekintetben is megtörténtek már. Sztényi József kereskedelemügyi miniszter a maga részéről mindent elkövet, hogy szénhiány miatt a cséplési munkálatok elvégzése elé akadályok ne gördüljenek. Kifalás van rá, hogy mire elérkezünk a csépléshez, a megfelelő mennyiségű szén rendelkezésre fog állani.

Az orosz foglyokkal sincsenek bajok. Régebben fordultak ugyan elő szökések a gazdáktól, de még a szökevények is időközben visszaszöktek, mert éheztek közben és belátták, hogy a magyar gazdánál jó dolguk van. Éppen ezért szökések most már nem igen fordulnak elő, az orosz foglyok is dolgozni fognak az aratásnál, de ha számuk meg is fogyatkoznék, ez a

körülmény nem lesz befolyással az aratási munkálatokra, mert a munkaelőt teljesen pótolja az elegendő számmalrendelkezésre bocsájtott katonai munkaerő.

A kapásnövényeket illetően a legutóbbi napok esőzése nagyon jó hatással volt. Az eső sokat lendített, mert a fagy-károkat pótolta és a pótvetermének fejlődését és megerősödésétigen nagy mértékben segítette elő. Különösen áll ez a takarmányfélékre, zabra, csalamádéra és a zöldségfélékre. Az esőzés egyébként a gabonánál is rendkívül mértékben elősegítette a szemképződést. Sajnos, a fagykárt a burgonyánál már nem lehet ellensúlyozni, az ország egyes részein, különösen Szabolcsban és Szatmármezgyében a burgonya elfagyott, ennek pótlása már nem lehetséges.

Nyugtázás.

A Kecskeméti Hadsegélyző Bizottság hátlás közönnel nyugtázza a következő adományokat, melyeket a nemesszivő adakozók a 9. évi kerti ünnepélyre voltak szívesek küldeni: A Kecskeméti Konzervgyár R. T. 200 üveg jam. Dömötör Pál 75 kg. ételiszter és 10 l. tej, Héjjas József egy nagy barány, Muraközy Imréné egy ló. Eördög Gyuláné 30 drb tojás, egy gyöngytyuk, csemege és sütemény, Muraközy Marcsa 1 kacsa, vaj, sütemény, Beretvási Pál 10 üveg leányka, Fischer József 1 q fa. Erzsébet malom 45 kg. ételiszter. Kecskeméti Sándorné, Sándor Istvánné, S. Kovács Istvánné, Varga Adolfiné, Tárnok Józsefné, Tormássy Ferencné, dr. Kiss Jánosné, dr. Dömötör Lajosné, dr. Fodor Jenőné Fenyő Sándorné, Kecskeméti Lajosné, Bleyer Győzőné, öz. Hajdu Györgyné, Khon Sándorné, Beck Eszti, Fleischnmann Gáborné, Kabók Mariska, Sztánky Lajosné, Laczai Sándorné, Nyírády Irca, öz. Jobbágy Kálmánné, Nyírády Jánosné, Csabay Mariska, Lakatos Ambrusné, dr. Tassy Józsefné, Gyórfly Balásné, Dömötör Pálné, Král Rezsőné, dr. Damó Zoltánné, Bleyer Ferencné, Gacsó Rezsőné, öz. Szabó Imréné, Bakay Albertné, Lirke Gyuláné, Iván Gáborné, Szabó Ivánné, Héjjas Józsefné, Balogh Józsefné, Bánó Gerzelyné, Róka Gyuláné, Biró Adámné, Cserző Gáborné, öz. Gröber Ferencné, Füvesy Imréné, Fekete Adolfiné, Szöke Mihályné, Nagy Sándorné, Hideg Pálné, Tinódi Béláné, Fispán Mórné, Tinódi Samuné sütemény és kenyér, Szappanos Istvánné 40 K. és sütemény, Nyírády László 12 üveg ásványviz, Helvétia 4 üveg bor, Katona József 5 l. bor, Zaboreczky Ferenc 10 üveg bor, Vince Károlyné sütemény, tej, 10 K. Kovács Jakabné sütemény és 4 K. Somodi Istvánné 1050 pár virslit elkészítéséhez szükséges fűszer, helyiség, tüzelő és fűstőlő, Dombrádi Rezsőné 1 kg. ételiszter, Hangya sövötkézet 5 kg. ételiszter, Rosenberg Albert és Ladányi László cigareta, Bóka Gyula 1 kg. ételiszter és cigareta, Soos Pálné apróság, Olvashatatlan név cukorka, Feldmeyer Lipótné papszalvéta, Kertész kelme-festék, Szabó Józsefné, Klein Adolfiné, Domján Terka, Szabó Vendelné, Neu Simon, Kardos Sámuel, Bajnócz Károly Littauer Mór, Gróss Adolf, Fekete Soma, Hornyák Ferenc, Kellermann Ferenc, Langermann Samu, Szabó Imréné, Mincsek Géza, Körösi János Rétey Gyula, Polló János, Lederer Ilona, László Lipótné, Simon József, Komor Gyuláné, Fekete Gyula, Wein Sándor, Széll Nándor, Deutsch József, Egrl Fülöp, Róna Elemér, Dávid Bertalan, Dekány Bőske, Kemény Marcsa, Politzer Iduška, László Ilonka, Forró Pál, Galandauer Adolf, Bender M., Horváth Ernő, Manó János, László Józsefné, Dénes Károly disztárgyak és apróságok, Krausz Mór 25 üveg sör, Brachteld 3 üveg cognac, Steinherr Adolfiné, Szöke Sándorné, Löwi Adolf, Bántóné, Losonczy László, S. Kovács Dániel, Farakas Józsefné, Zilahi

Jánosné, Tassi Pálné, Bodri Imréné, Szalay Imréné, Sándor Miklósné, dr. Fodor Sándorné 10—10 korona, Fazekas Sarika 20 korona, Ifj. Batog Jánosné 3 korona, N. N., S. Kovács Józsefné, Bánó Gerzelyné, Szabó Menyhértné, Faragó Jánosné Aszódi Zsigmondné 6—6 korona, Karácsy Józsefné, Engeliné, Vörösmarty Pirike, Garai János, Hajdu Teréz, Dénes Gáborné, Balázs B. Zsigmond Ferencné 5—5 korona, Sikari G. né 4 korona, öz. Faragó Józsefné, Fried N., S. né, 33 korona, Kiszél Domokos, Biró Ferencz, Simala János, Szegediföld, Klein Mórné, Laczai Sándor, Csösz Imréné, N. N., N. N., Bacsa Tibor, Laczai N. 2—2 korona, Francsek József, N. N., N. N., Bsemal Béla, Pollák Nándorné, Fenyő Laci, Forró Pál, N. N., Miklós Antrné, Pakli N., Matlász János, Jutim János, Csikái Lajos, Vécukucz Lajosné, P. Kovács László 1—1 korona.

NAPI HIREK.

(Kérlek 14) Szerkesztőség és kiadóhivatal ill., Arany János-utca 6.

Naptár: 1918. év, június hó 28. péntek. — Rom. kath.: Lelő p. hv. — Protestáns: Irenus. — Görög-orosz: 1918. év, június hó 15. Amosz p. — Izraelita: 5678. év, Tamasuz 13. — Napkelte 5 óra 5 perc. — Napnyugta 9 óra — perc. Napmossa 13 óra 55 perc. — Holdkelté 11 óra 13 perc. éjjel. — Holdnyugta 9 óra 44 perc. delélt. — Utolsó negyed július 1-én 10 óra, 43 perc, delélt.

Időjárás: A központ meteorológiai adatai Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, helyenként csapadék, zivatarok

— **Olvasóinkhoz.** Imrér egy hete, hogy Budapesttel nem kapcsol a telefonközpont s így fővárosi tudósítónkkal nem érintkezhetünk. Azóta kizárólag a miniszterelnökségi sajtóiroda által küldött táviratokra voltunk utalva, amelyek természetesen nem adhattak teljes képet a fővárosi és vidéki eseményekről. Mára azonban már ez a tudósítás is elmaradt s még a vezérkar főnök jelentését sem közölhetjük, amely pedig hihetőleg meguszta volna a cenzúrát.

— **Kitüntetés.** Szűszner Géza a kecskeméti állami mértékeltetési hivatal főnöke, az elenség előtt teljesített szolgáiáért a koronával díszített vaséremmel részesült a vilázhégyi érdem szolgálatáért.

— **Gyászhir.** Részvétel vettük a következő gyászjelentést: »Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is mely fájdalommal tudatják, hogy **B. Kiss Lajosné szül. Papp Ilona** f. hó 20-án, éjjel 11 órakor, életének 44-ik, házassági-nak 20-ik évében váratlanul elhunyt. — A megdolgozott holttételét f. hó 28-án délután 5 órakor fogjuk a ref. temető hullaszórási a ref. egyház gyászszertartása szerint nyugalomra helyezni. Kecskemét, 1918. június 27. — Áldott legyen emléke, pihenése csendes! B. Kiss Lajos férje, öz. Szabó Józsefné testvére, öz. Papp Györgyné sógorjáné, öz. B. Kiss Lajosné anyósja.

— **Hangverseny.** A 13-as huszárok szombati hangversenye jegyek előre váltóhatók Széll Nándor üzletében.

— **A gazdasági munkabizottság felhívása a gazdákhöz.** A beállott aratási munkálatok elvégzésére a városi hatóság minden tevékenysége dacára csak igen csekély munkaerőt utaltott ki az országos mezőgazdasági munkabizottságtól, úgy, hogy a termés betakarítása veszélyeztetve van, felhívja alulírott munkabizottság a szőlőtulajdonosoktól, hogy a náluk munkán levő foglyok nélkülözhető részét (egy két foglyon felül) június 29-én, legkésőbb 30-án reggel 8 órára a városi foglyoiróda adják be. Ezen foglyok csupán a legsürgősebb aratási és cséplési munka idejére adának ki s azután gazdájukhoz vissza fognak adni. Aki ebben felhívásnak kellő időben eleget nem tesz attól nemcsak összes fogjai bevonatnak, de jövőben a hatóság részéről munkaerőt nem igényelhet. Kecskemét th. város gazdasági munkabizottsága.

Repriz-napok a moziban.

Csütörtökön

A senki fia.

Szerelmi játék 4 felvonásban.

Főszerepl.: Csontos Győriás, Lenkeffy.

Pénteken

Azutolsóhajnal

Rejtélyes történet 4 felvonásban.

Főszereplők: Leopold, Kramer B., Marton Erzsé, Balassa, Ujj Kálmán.

— Friss gyümölcs a kávéházban.

A Reichenherger Zeitung írja, hogy az ottani népelemezési hivatal elillitotta, hogy kávéházakban, vendéglőkben, vagyis olyan helyeken, amelyekben a házon kívül ékeznék szoktak, friss gyümölcsöt szolgáltatnak ki. A tilalom nem vonatkozik a gyógyintézetekre, zárdákra, nevelőintézetekre és az utasokat, vasutasokat kiszolgáló vendéglőkre.

— Gyermeki főhászt este.

A Gyermek című alkalmi lapban, amely a vasárnapi gyermeknapra jelent meg, leközölte a szerkesztőség Jászay-Horváth Elemér neves íróinak egy kedves apróságát »Gyermeki főhászt este« címmel. Egyes hölgyek a római katolikus gyermekek imáiban kikarikírozását látták az apróságban, ezért a Gyermek szerkesztősége az uton közli a nyilvánossággal a szerzőnek Jászay-Horváth Elemérnek a nevét, akinek a felekezeti viszonyai minden kétséget kizárnak afelől, hogy a jelzett sértést el akarta volna követni a gyermekek imáján.

— Értesítés.

A gabonanemek rekvirálásához kirendelt 6-ik hónapig gyalogezred és az 1-ső népfőkező huszárezred legénységének élemezési díjait szeptember hó 1-jéig fizeti Rektórsz Gyula rendőrkapitánysági pénztárkezelő és pedig vasárnaponként délelőtt a hivatalos órák alatt. A kifizetés és rekviráló biztos és a katonai kiküldötött által látalmazott, reggeli, ebéd és vacsora jegyek felmutatása mellett történik. Rendőrkapitánysági hivatal.

— Fispán Mancit elfegyezte Balázs Ferenc.

(Minden külön értesítés helyett.)
— **Sorsolás a huszárnapiokon:** A vasárnapi kerületnépélynek a székfő kiserdőben egyik legérdekesebb látványossága az amerikai licitálás. Egy két koronába fog kerülő sorsjegyek darabja és ezért élő hársnyt, a háziasszonyok egy egész süveg cukrot, még pedig jegy nélkül és még sok mindenféle fognak boldogan hazahurcolni. Reméjük a sorsjegyek számát tuljgyzik.

— Cséplőgéptulajdonosok figyelmebe.

Felhívatainak a cséplőgéptulajdonosok, hogy cséplési munkálatok megkezdési időpontjának, továbbá a cséplési rend megállapítása tárgyában tartandó értekezleten a városi székház közgyűlési termében folyó hó 29-én (Péter Pál napján) délelőtt 10 órakor jelenjenek meg Papp György főkapitány.

Vajda Mihály divatruházában egy segéd és egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Tűz a Szegedi-uton.

— Két ház leégett.

Nem is oly régen szölat meg a tűz-kakas, és tegnap ismét alkalma volt megszólalni. Szerdán este felé vézzenen kongott a nagytemplom harangja, mert a Szegedi-uton lángbaborult házat vett észre a tűzfigyelő. A tűzoltók azonnal kivonultak, de már Kovács István Szegedi-ut 23-as számú lakását teljesen megvédni nem tudták, a rozoga nádtető percek alatt elhamvadt. A helyzet veszélyesnek mutatkozott, mert kö-röskörül a házak szintén nádtetőjük és a szél is erősen fúj. A bajt még fokozta az,

hogy a környéken található 9 kut közül egyet sem lehetett megfelelően használni. De szerencsére, a tűzoltók erőfeszítése következtében, csak a szomszédos 21-es számú Radó Elekné házára harapozott a tűz és lepörkölte a tetjét.

Az először kigyulladt 23. számú házról a tűz a szomszédos házzal kapcsolatos levő dísznőül közvetítette. E dísznő-óban Nyolcas András 2 malaca bennégeti, mert már nem is lehetett kimenteni. A tűzoltók késő éjszaka végeztek el munkájukat és óriási erőfeszítéssel sikerrel akadályozták meg, hogy az esti szél iharban a tűz a Szegedi-ut egész házsó katasztrófába nem sodorta.

A tűz okát eddig még teljes pontos-sággal nem sikerült kideríteni, de valószí-nűnek tartják, hogy kéménytűz okozta.

Eladó 80 darab 5 hónapos

orbánc és véz ellen ojtott, urasági malac; értekezni lehet Dömötör Pál Erkei-utca 1. sz. alatti lakásán. 4531

Gyümölcs- és zöldséges-kosarak

minden nagyságban kaphatók. Többrendbeli kocsik eladók Gáspár András-utca 4. szám alatt. 4528

Barack-termés eladás.

A Leszámitoló Bank csáktornyai-hegyi vasut melletti szőlőjében nagyobb mennyiségű barack, fáján eladó; értekezni lehet a Leszámitoló-Bankban. 4533

Széna h a r m a d á b ó l kaszáló-

ható, 10—20 vontató első-rendű széna eladó. Megtekinthető és értekezhetni Fispán Béla gazdaságában, az ágasegyházai uton 16 km.-re, a Kőcsög vasutállomás és az iskola között.

Barack-termésem

Czollner-közi két holdas szőlőmben eladó özv. Klein Gyuláné Nagy-kőrösi-utca 20. szám alatt. 4526

Vendéglő-átvétel.

Tisztelettel tudatom mélyen tisztelt barátaimmal, jó ismerőseimmel és a n. é. közönséggel, hogy a Hornyik János-utcán, Dréher sörraktár házában levő Hangay-féle vendéglőt átvettem s azt magam személyesen vezetem. Tisztán kezelt jó italokról és izletes étellekről gondoskodom. Teke-pálya és biliárd rendelkezésre áll. — Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel. 4521

Bezovics Antal vendéglős.

Egy fiut tanulónak felvesz

Mezey Pál cipész-mester,

Csongrádi-utca 39. szám. 4532

Özv. Varga Istvánné-féle

28 hold földbirtok

tanyaépületekkel, kis szilfa erdővel, gyümölcsösökkel, a lajosi és kőrösi határ-utná, Talfája 198. szám alatt, Szent-Mihály napjától kezdődőleg eladó vagy haszonbérbe kiadó; értekezhetni Kecskeméten, Kossuth-körut 15. szám. 4514

Nagymennyiségű vegyes rözse eladó

Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgatónál Damjanich-utca 3. sz. alatt. 4517

Eladó 1200 érb használt, de jó cseréj

Nyiri-ut 4. szám alatt, az ár megtudható ugyanott. 1345

Egy könnyű használt kocsi

eladó. Megtekinthető Vörösmarty utca 10. sz. alatt. 4511

Kiadó földbirtok.

4524

Kisnyirben. Tormássy Imre szomszéd-ságában, özv. Szappanos Gáborné tulajdonát képező 7 hold szántó és kaszáló-föld folyó évi Szent Mihály naptól 2—3 évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni Biró Györgyné megbízottal, IV. ker., Árok-utca 43. sz., vagy a tulajdonossal Kerekegyházán.

3 ágú papirfonatú. 4493

szőlőkötöző-zsinegek, v a r s á k, l ő h á l ó k, h e v e d e r e k.

Elárúsító helye:

Ségner Pálné

zsák, kötél és zsinegáru kereskede-sége, Arany János-utca. Nagy fog-gyasztióknak és viszont elárúsítóknak szőlőkötözőknél külön arajánlat.

Eladó ház, szőlő és föld.

II. ker., Szalag-utca 17. számú ház, — mely gazdálkodónak alkalmas; — továbbá Külső-Vágójársában 5 hold szőlő, az Ubornyák és Kiss János szőlők mellett; Külső-Ballószögben Fábán-féle birtokból 2 hold szőlő; Kerekegyházán a Falusi-uton, Faragó Mihály szomszéd-ságában, 15 hold barna homokos szántó-föld eladó; értekezhetni a fentnevezett háznál, Faragó örökösökkel. 4471

Eladó ház. Széchenyi-város

57/a. számú ház, melyben van 2 szoba, konyha és mell-lékhelyiség és 420 négyszögöl ház-helyielyel szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott Csik József építész-mesterrel. 4527

Sertés-miskároló.

Tisztelettel tudatom a sertés-tulajdonosokkal, hogy megérkeztem, szabadságot kaptam. Akinek sertése van miskárolni való, forduljon hozzám bizalommal. Lakásom: VII. Zsinór-utca 25. szám. Meghívásra azonnal megyek. — Szives megbízásokat kérve, vagyok tisztelettel: Spisek Ferenc sertés-miskároló. 4522

Kiadó földbirtok.

Felső nyirben, Héjas féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918 évi Szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városholdon, Dekány-féle föld-ből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó és egy két szobás lakást augusztus hó 1-ére keresek; értekezhetni ifj. özv. Héjas Istvánnéval, Fráter-utca 15. szám alatt. 1140

„Ferravin“ China-vasbor.

Erősítő szer gyengékedőknek, vérszege-nyeknek, lábadozóknak. Etvágyat ger-jeszto, ideget erősítő, vérjavító szer. 4000 Forráktár: „Megváltó“ gyógyszerár Szeged.

Kapható: TÓTH ISTVAN

gyógyszertárában, Kecskemé-t. A „Ferravin“ névre ügyeljünk.

Gyümölcsöt a legmagasabb napi áron vásárol

a Kecskeméti Zöldség- és Gyümölcskereskedők Társasága.
Egész nap este 9 óráig átveszik bevásárló telepeink:
Almássy Lajosné Belső Széchenyi-tér, Aszódi József Werbőczy-u.,
Kovács József Jókai-utca, Feldmaier Ignác Klapka-utca, Tóth
Zsigmond Simonyi-utca, Pácsa László Károlyi-utca, Heller és
Politzer Fecske-utca, id. Walter Imre Munkácsy-utca.

Meggy-szárt veszek
úgy nagyban, mint 5 kilogrammos
posta-csomag beküldés mellett,
minden kilogramm 1 kor.-ért.
Postaköltséget én fizetem.

Glückmann Jakab
Péterréve 54. 4512

1000 db elsőrendű
barackos kosár eladó
Czollner-tér 44. szám alatt. 4498

Eladó ház. Szalag-utca 21. számú
ház, all 2 szoba, konyha,
2 kamrából, villanyvilá-
gítással, tágas nagy udvarral, ivóvízű kúttal,
eladó; Értekezni lehet Hornyák Ferenc
dregériájában, a nagy trafikál szemben,
Nagykőrösi-utca. 4482

Egylő után féderes 4481
széles kocsi, kétlő után oldalos
új kocsi eladó
II-ik ker., Szalag-utca 16-ik szám alatt.

Tanulóul értelmes, jóra való
fiút keresek. Voel-
ker Géza órás, Görög-egyház épület.

Értesitem a n. é. közönséget,
hogy új selymeket
sikerült olcsón beszereznem, s
ezeket, valamint könnyű nyári ruha-
kelméket, a legolcsóbb árban áru-
sítok. Spitzerné Mezei Ilona III.
ker., Simonyi-utca 3. szám (Gazdasági
Gőzmalom közelében). 4385

Postás kocsisokat keresek.
Szente Varga Sándor, 4415
III. ker., Báthory-utca 1. szám.
Rokkantak előnyben részesülnek.

Egy hadbavonult ember
azonnali belépésre egy megbiz-
ható nőt, gazdasszonynak keres,
két gyermeke mellé, szőlőbeli lakásra;
olyan nőt, ki a gyümölcs-kezeléshez is
ért. Tudakozni lehet Holló-utca 6-ik
szám alatt (Mária város). 4510

Használt hordókat

jó áron vesz
Bunzlau Vilmos
4375 Belső Széchenyi-utca 2. sz.

Eladó ház.
Bethlen város, Talfái-köz 43. számú
ház veteményes udvarral, eladó;
értekezni Juhász Istvánnal,
Arok-utca 36. szám alatt. 4490

Gyermektelen házaspárok
és **ápolónők felvétetnek**
a városi kórházban. Javadalmazás
fejenként 200 korona havi fizetés,
fűtés, világítás. Jelentkezhetni Mol-
nár József kórház-gondnoknál. 4389

Palackozó-leányok
azonnal felvétetnek
Beretvás Pál és Fiai
bortermelő irodájában,
Nagykőrösi-utca. 4508

Eladó birtok.
Felső-Székfőtan, az Izsáki-uton, a
második Kis-közben, Zsolnai Kovács
István szomszédságában, 2 hold 244
négyzetméter szőlő és föld lakóépü-
letekkel, terméssel együtt azonnal
eladó; értekezni lehet ugyanott a tu-
lajdonos: Szabó Istvánnal. 4509

Termelők figyelmébe!

Fruktus Részvénytársaság Kecskemét.

Kecskeméti Gyümölcs-, Zöldség-, Szőlőtermelők Értékesítő Részvénytársasága
megkezdte működését. Mindennap reggeli 4 órától este 9 óráig átvesz

mindennemű gyümölcsöt és zöldséget

a szolnoki kapuban, a városi fátelep szomszédságában,

a Csirke-telepi görbe vasuti raktárában,

azonkívül a reggeli órákban a

Belső Széchenyi-utca 15-ik szám alatti Tóth Károly-féle háznál
és Simala János-féle háznál, Nagyvásári-utca 13. sz. alatt

legmagasabb áron, azonnali készpénzfizetés mellett.

Mindenki, aki ez évben 10 métermázsánál több gyümölcsöt, vagy zöldséget szállít
a Fruktusnak, minden szállításról elismervényt kap, mert az alapszabályok érte-
lmében azok között a termelők között, akik a Fruktusnak szállítanak, még, ha
nem is részvényesek, a haszon tíz-százalékát készpénzben kifizetjük.

Telefon: Központi iroda: 161. Raktár: 229.

Fruktus R. T.